

Łódź, dnia 20.07.2022 r.

FZ-2380/22/22/SS

**WYKONAWCY,
KTÓRZY POBRALI SWZ**

DOTYCZY: postępowania o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę mikroskopów porównawczych w ramach Programu Modernizacji Policji 2022

Komenda Wojewódzka Policji w Łodzi, na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129) odpowiada na pytania Wykonawcy:

Pytanie nr 1

W odniesieniu do zapisów Opisu Przedmiotu Zamówienia, uprzejmie prosimy o odpowiedź na następujące pytania:

dot. punktu 5 tabeli OPZ:

1. Czy Zamawiający dopuści miski rewolwerowe z 4 gniazdami obiektywowymi dla każdego toru wizyjnego?

UZASADNIENIE: Cztery gniazda rewolwerowe umożliwiają osiągnięcie zoptymalizowanego obrazu i dokonanie analizy. Ponadto 5 misek rewolwerowych posiada jedynie mikroskop porównawczy firmy Leica i w tym przypadku taki zapis wskazuje na pozorność postępowania.

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza misek rewolwerowych mikroskopu z 4 gniazdami obiektywowymi dla każdego toru wizyjnego.

Zastosowanie takiej ilości gniazd uniemożliwi dalszą rozbudowę urządzenia.

Mikroskop ten ma być urządzeniem uniwersalnym i funkcjonalnym, z którego korzystać będą biegli różnych specjalności, dlatego też wymagany jest szeroki zakres powiększeń. Im więcej gniazd w miskach rewolwerowych i zamontowanych w niej obiektywów, tym lepiej.

Każdy demontaż obiektywów z miski i montaż w jego miejsce kolejnego o innym powiększeniu, może bowiem powodować uszkodzenie zarówno wysokiej klasy obiektywów jak i gniazda mocowania w misce mikroskopu. Należy przy tym pamiętać, że zabieg ten musi być wykonany dla każdego toru wizyjnego oddzielnie. W tego typu sytuacji może również dojść do rozkalibrowania całego zestawu i niestabilnej pracy urządzenia. Takie zabiegi, by nie utracić gwarancji na urządzenie powinny być zatem wykonywane przez serwis producenta urządzenia, a to z kolei generować będzie dodatkowe koszty i wydłużyć czas prowadzenia badań.

Pytanie nr 2

dot. punktu 6 tabeli OPZ:

2. Czy Zamawiający zaakceptuje mikroskop wyposażony w obiektywy apochromatyczne z przesłoną irysową zamiast wymienionych w OPZ?

UZASADNIENIE: Taki opis wskazuje na pozorność postępowania, gdyż jedynym mikroskopem porównawczym tak zestawionym jest mikroskop firmy Leica FSC.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

W przypadku obserwacji cech identyfikacyjnych na badanych obiektach kryminalistycznych za pomocą obiektywu z telecentrycznym układem optycznym, odległości między cechami podczas zmiany powiększenia nie zmieniają się. Ten rodzaj obiektywów eliminuje wpływ perspektywy na wielkość obiektów na obrazie, co stanowi konsekwencję wzajemnej równoległości promieni świetlnych do osi optycznej obiektywu. Promienie padają na matryce pod kątem prostym, dzięki czemu nie występują zniekształcenia obrazu spowodowane zjawiskiem perspektywy. Telecentryczny układ optyczny zawiera obiektyw, który zapewnia takie samo powiększenie niezależnie od odległości od obiektu lub położenia obiektu w polu widzenia. Natomiast konwencjonalny układ optyczny (bez obiektywu telecentrycznego) zawiera obiektyw o kątowym polu widzenia, który w różny sposób powiększa obiekty znajdujące się w różnych odległościach od obiektywu. W przypadku konwencjonalnych obiektywów obiekty znajdujące się bliżej będą wydawać się większe niż te znajdujące się dalej.

Obiektywy parafokalne stosowane w mikroskopach dają możliwość zachowywania ostrości obrazu pomimo zmiany powiększenia cech widzianych na obiektach kryminalistycznych. Wszystkie soczewki obiektywu w mikroskopie parafokalnym mają punkty ogniskowe znajdujące się na tej samej płaszczyźnie. Zdolność do zachowania płaszczyzny ogniskowej przy zmianie ogniskowej jest to cecha

niezbędna w badaniach kryminalistycznych. widzianych na obiektach kryminalistycznych. Wszystkie soczewki obiektywu w mikroskopie

Pytanie nr 3

dot. punktu 10 tabeli OPZ:

3. Czy Zamawiający zaakceptuje dostawę mikroskopu wyposażonego w ergonomiczny tubus o nachyleniu 30 stopni, ze zmotoryzowaną regulacją góra-dół w zakresie 60mm dla zoptymalizowania komfortu operatora?

UZASADNIENIE: Tak skonstruowany opis wskazuje, że jedynym urządzeniem spełniającym wymagania Zamawiającego jest urządzenie firmy Leica FSC.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość aby mikroskop wyposażony był w tubus trinokularowy o zmiennym kącie nachylenia w zakresie regulacji 0 - 30 stopni.

Pytanie nr 4

dot. punktu 12 tabeli OPZ:

4. Czy Zamawiający dopuści zmotoryzowaną kolumnę regulacji wysokości osi Z w zakresie 146mm?

UZASADNIENIE: Taka regulacja w pełni zaspokaja potrzeby operatorów. Ponadto przy tak skonstruowanym opisie, jedynym urządzeniem spełniającym wymagania Zamawiającego jest Leica FSC, co wskazuje na pozorność postępowania.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Z punktu widzenia badawczego lepszym rozwiązaniem będzie użytkowanie kolumny regulacji wysokości osi Z w zakresie co najmniej 250 mm z uwagi na możliwości badawcze obiektów o większych gabarytach, ponieważ nie zawsze z obiektu można wyciąć interesującą bieżącą próbkę.

Pytanie nr 5

dot. punktu 26 tabeli OPZ:

5. Czy Zamawiający zrezygnuje z wymogu możliwości rozbudowy mikroskopu o dwa dodatkowe obiektywy planapochromatyczne i parafokalne z pozostałymi o powiększeniu 0,4x?

UZASADNIENIE: Niniejszy opis wprost wskazuje, że jedynym mikroskopem który może spełnić wymagania Zamawiającego jest Leica FSC. Postępowanie nosi znamiona postępowania pozornego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Mikroskop ma spełniać wymagania biegłych z zakresu różnych specjalności, dlatego musi istnieć możliwość rozbudowy urządzenia w zależności od potrzeb i preferencji danej specjalności, a także być na tyle funkcjonalny aby obserwować - porównywać przedmioty o różnych gabarytach.

Uzasadnienie do odpowiedzi Zamawiającego:

Mikroskop porównawczy jest wysokospecjalistycznym urządzeniem laboratoryjnym przeznaczonym do prowadzenia badań identyfikacyjnych.

Urządzenie, aby spełniło cel, któremu ma służyć musi charakteryzować się wysoką jakością i funkcjonalnością.

Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę przedmiotowego sprzętu prowadzone jest w sposób przejrzysty i zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji.

Wskazane przez Zamawiającego parametry techniczne zostały określone jako parametry minimalne i w żaden sposób nie ograniczają konkurencji. Zostały one określone tak, by pozwalały na uzyskanie oczekiwanych rezultatów badawczych, w ekspertyzach prowadzonych przez biegłych.

Wobec powyższego Zamawiający na podstawie przesłanych pytań nie posiada pełnej wiedzy na temat parametrów technicznych urządzenia, jakie mogłoby zostać zaoferowane, dlatego nie może na tym etapie i przy tym poziomie przedstawionych informacji dopuścić sugerowanych zmian.

Zamawiający informuje, że z uwagi na specjalistyczny charakter przedmiotu zamówienia oraz fakt, iż dane techniczne tak specjalistycznych urządzeń nie są udostępniane przez producentów w ogólnodostępnych źródłach, Zamawiający przeprowadził wstępne konsultacje rynkowe, których zadaniem było pozyskanie informacji w zakresie niezbędnym do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod względem technicznym, organizacyjnym i ekonomicznym. Publikacja ogłoszenia o wstępnych konsultacjach rynkowych nastąpiła w dniu 11.03.2022 r. pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/585053>.

Udział w nich mogli wziąć wszyscy zainteresowani Wykonawcy.

Jednocześnie na podstawie art. 137 ust. 1 uPzp Zamawiający zmienia treść SWZ w poniższym zakresie:

1) Załącznik nr 2 do SWZ - pkt 31 tabeli dotyczący minimalnych parametrów technicznych otrzymuje następujące brzmienie:

Zestaw musi być wyposażony w:

- stację roboczą z monitorem o przekątnej co najmniej 27" o rozdzielczości (UltraHD 4k), o parametrach spełniających rekomendowane wymagania sprzętowe producenta kamery i mikroskopu, nie gorszych niż:

- sześciordzeniowy procesor taktowany zegarem od 3,9 GHz;
- karta grafiki z szyną danych 192 bit, 12 GB
- min. jeden dysk typu M2 o pojemności 1TB
- czytniki nośników pamięci innych niż optyczne
- RAM DDR 4 min. 16 GB, 3000 MHz,
- oprogramowanie biurowe, zawierające arkusz kalkulacyjny i edytor tekstu do wyświetlania raportów pomiarowych, wymagający nieprzerwanego działania przez okres użytkowania sprzętu.

W załączeniu poprawiony załącznik nr 2 do SWZ.

2) Zamawiający przewiduje możliwość udzielenia zaliczek. W związku z powyższym pkt. 19.5 SWZ otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający dopuszcza możliwość udzielenia, na pisemny wniosek Wykonawcy, zaliczki na poczet wykonania zamówienia w przypadku dysponowania stosownymi środkami finansowymi (wysokość i ilość zaliczek określi Zamawiający). Szczegółowe zapisy zawiera wzór umowy-załącznik nr 10 do SWZ.”

3) Załącznik nr 10 do SWZ- wzór umowy – doprecyzowano zapisy wzoru umowy w § 1,2,3,5,6,7,9,10 i załącznika nr 4, dodano paragraf 12 dotyczący udzielania zaliczek.

W załączeniu poprawiony załącznik nr 10 do SWZ.

Zmianie ulegają zapisy SWZ dotyczące terminu związania ofertą, terminu składania i otwarcia ofert. Zapisy otrzymują brzmienie:

17.1. Wykonawca pozostaje związany ofertą do dnia **07.10.2022 r.**

18.2. Termin składania ofert upływa dnia **04.08.2022 r. o godz. 10:00.**

18.5. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **04.08.2022 r. o godz. 10:30**

Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian.

Zmiana treści SWZ prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu, zamawiający przekazuje Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej ogłoszenie, o którym mowa w art. 90 ust. 1. Udostępnienie zmiany treści SWZ na stronie internetowej prowadzonego postępowania nie może nastąpić przed publikacją ogłoszenia, o którym mowa w art. 90 ust. 1, z wyjątkiem przypadku gdy zamawiający nie został powiadomiony o publikacji w terminie 48 godzin od potwierdzenia przez Urząd Publikacji Unii Europejskiej otrzymania tego ogłoszenia (art. 137 ust. 4 i 5 uPzp).

Zastępca
Komendanta Wojewódzkiego Policji w Łodzi

/-/ mł. insp. Tomasz Jędrzejowski